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Az építész kiemelte, hogy az építőipar korábban 
és még napjainkban is csekély érdeklődést mutat 
az úttörő változtatások iránt. Az ok egyszerű: ha 
a jelenlegi helyzet fenntartása mellett is lehet 
nagyon sok pénzt keresni, akkor minek változ-
tatni? A szakembert viszont lenyűgözte más ága-
zatok, például a gyógyszeripar, az autó- és a repü-
lőgépgyártás digitalizálása. A recept általában min-
denütt ugyanaz volt: a vállalatok digitális ikreket 
alkalmaztak, vagyis olyan technológiát kerestek, 
amely megteremtette az összeköttetést a valódi 
és a digitális világ között, s egyúttal lehetővé tette 
a termék- és életciklusok optimális elosztását.

Bohne az egész építőipari folyamatot digitali-
zálni akarja. A házakat vagy a lakásokat számító-
gépen szeretné megtervezni, lemodellezni és tesz-
telni; majd következhet az épületmodulok teljesen 
automatizált gyártása, végül az összeszerelés és az 
épület teljes élettartamának az ellenőrzése és a fel-
használt modulok újrahasznosítása. Amennyiben 
ezt sikerül megvalósítani, akkor a folyamat során 
évek helyett csak hónapok telnek el.

Az építész és Sven Rickes 2019 végén találkoztak, 
majd 2020 májusában alapították meg az IMTI-t. 
A digitalizált modulépítészetet már szabadalmaztat-
ták és lehetővé teszi a gyors, kifizetődő és klímabarát 
építkezést. AZ IMTI módszerrel a költségek legalább 
20 százalékkal csökkenthetők. Az épületek elsősor-
ban fából készülnek, az acélt és a betont megújuló 
anyagokkal helyettesítik. A tetőkre minden esetben 
fotovoltaikus napelemeket szerelnek. 2021. október 
végén elkészült az I'm One lakómodul prototípusa, 
amelyet az első házak néhány hónapon belül követ-
hetnek. A befektetők készek körülbelül 100 millió 
euróval támogatni a projektet és már szerződést 
írtak alá van az első 50 lakóegység megépítésére is.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

A fapaneles moduláris tervezés és építés időigénye hetekben 
mérhető, és a költségek végig kontroll alatt maradnak

Hosszú évek óta trend, hogy az okostelefonok 
egyre több mindenre képesek annak köszönhe-
tően, hogy egyre többféle alkalmazás telepíthető 
rájuk. Az új idők már arról szólnak, hogy a rengeteg 
szolgáltatás eléréséhez elég legyen egyetlen appot 
megnyitni.

A WhatsAppon megbeszéljük az esti filmnézést, 
a mozi weboldalán megvesszük a jegyeket, majd 
indulás előtt a Bolt alkalmazással hívunk taxit. Ha 
belefér még a film után egy gyors otthoni vacsora, 
akkor a Foodpandával zárjuk az estét. Ennek semmi 
értelme − sugallják azok a techóriások, amelyek a fel-
használó kényelmét − és saját jól felfogott anyagi 

érdeküket − szem előtt tartva egyetlen alkalmazás-
ban tennék lehetővé a fenti tranzakciók mindegyikét.

Nem lenne nagy dolog egyetlen szuperalkal-
mazásban egyesíteni a különféle lehetőségeket. 
A gyakorlatnak nem feltétlenül valamilyen techni-
kai kihívás, hanem inkább az szabhat gátat, hogy 
a Meta egyes szolgáltatásai már külön-külön is 
meglehetősen népszerűek, így borítékolható, hogy 
sem az európai, sem az amerikai versenyjogi szer-
vek nem néznék jó szemmel, ha egyetlen platform-
mal akarna mindenkit mindenre rávenni a vállalat. 
Sőt, a hatóságok inkább a funkciónkénti szétdara-
bolásban gondolkodnak.

Modul lesz-e a könyvtár a telefon szuperalkalmazásában? 
- A meglévő könyvtárakkal vagy nélkülük fejlesztik?

https://sg.hu/cikkek/it-tech/148570/gyorsan-elkeszitheto-es-tartos-okosotthonok-johetnek
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Kevésbé hangsúlyosak a versenyjogi szempon-
tok Kínában, ahol a Tencent a WeChat nevű alkal-
mazásával már megvalósította a nyugati techóri-
ások vágyálmát. Több mint egymilliárd felhaszná-
lójának lehetősége van az appon belül szöveges, 
hang- és videóüzenet küldésére, hang- és videó-
hívásra, kép-, videó- és fájlküldésre, mobilfize-
tésre, az aktuális tartózkodási hely megosztására, 
hírek olvasására, taxirendelésre, hotelszoba lefog-
lalására, de lehet az alkalmazásban játszani vagy 

orvosi konzultációra jelentkezni, sőt percek alatt 
személyi hitelt igényelni is. A lehetőségek tárháza 
néhány éve bővült a Mini Programs nevű megol-
dással, melynek köszönhetően a fejlesztők "alkal-
mazáson belüli alkalmazásokat" hozhatnak létre - 
tehát harmadik fél által kitalált funkciókkal is bővít-
hető a WeChat.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: HVG (52. sz.), 2022. január 19.

A Medgyessy-kormány 2002 szeptemberében átla-
gosan 50 százalékkal emelte meg a közalkalma-
zottak bérét. A Közgyűjteményi és Közművelődési 
Dolgozók Szakszervezete (KKDSZ) 2020-as felmé-
rése szerint a kulturális szféra dolgozóinak mint-
egy 70 százalékkal csökkent a reálbére 18 év alatt. 
(Jelenleg mintegy 9-10 ezer ember dolgozik ebben 
a szférában.) A 2010-es évek közepére az ágazat 
szinte minden dolgozója a garantált bérminimumot 
kapta, végzettségtől, szakmai gyakorlattól függet-
lenül. Egy érettségizett, pályakezdő, valamint egy 
tudományos fokozattal, címekkel, akadémiai tag-
sággal rendelkező munkatárs egyaránt. 

2020 májusában a parlament megfosztotta a kultu-
rális dolgozókat a közalkalmazotti státusuktól – az 
érintett szakszervezetek korábban a húsvéti mun-

kaszünet négy napját kapták meg a törvénymódosí-
tás véleményezésére –, mondván, a Munka Törvény-
könyvének hatálya alá tartozva a bérük majd jelen-
tősen emelkedni fog. (2008-ban befagyasztották 
a közalkalmazotti bértáblát, amelyet csak a mini-
málbér-emelés, illetve a garantált bérminimum 
emelése korrigált.) „Azokra a könyvtárosokra, akik 
nem csinálnak semmit, azokra nem lesz majd szük-
ség, ám akik aktívan kitalálják, hogyan lehet új és új 
programot hozni, ők nagyon sok pénzért dolgoz-
hatnak majd” – fogalmazott akkor Fekete Péter kul-
turális államtitkár, akarva-akaratlanul is rámutatva 
arra: a szerződéses munkatársakat könnyebb elbo-
csátani, mint egy közalkalmazottat. Fekete később 
bocsánatot kért a „láblógatós könyvtárosok” hason-
latért – ez nem az a szféra. 

A nagyon sok pénzért dolgozó könyvtárosokról 
azóta sem lehet beszélni: a közművelődési és köz-
gyűjteményi dolgozók továbbra is a közszféra leg-
rosszabbul kereső munkavállalói közé tartoznak, 
keresetük a szociális szektor dolgozóinak, vagy 
a pedagógusok kereseténél is alacsonyabb. Pedig 
a munkavállalók nagy része magasan kvalifikált, 
egyetemi, szakmai végzettségekkel, idegen nyelv-
tudással és tudományos fokozattal is rendelkezik. 
A KKDSZ több mint egy évtizede minden év január 

Egy új eljárással gyorsan és fenntartható módon oldható meg az új lakások építése.

"Valódi béremelésre ott van lehetőség, ahol a fenntartó 
közelebb áll a tűzhöz"
TÖLGYESI GÁBOR

http://www.kithirlevel.hu/k.php?k=26581&s=1&h=m
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